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監試人員查明處理。 
3. 本試卷共 50 題，每題 2 分，共 100 分，答對給分，答錯不倒扣。 
4. 本試卷均為單一選擇題，每題都有 (A)、(B)、(C)、(D) 四個選項，請

選一個最適當答案，在答案卡同一題號對應方格內，用 2B 鉛筆塗滿方
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5. 本試卷空白處或背面，可做草稿使用。 
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7. 有關數值計算的題目，以最接近的答案為準。 
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1. 2 公克的下列元素中，何者的原子數目最多？( 原子量：H = 1，C = 12，N = 14，O = 16 ) 

(A) 氫 (B) 碳 (C) 氧 (D) 氮 

2. 下列那一組化合物中，兩化合物個別所含之碳原子的重量百分率相同？ 

(A) C 2H 2 與 C 2H 4 (B) C 2H 4 與 C3H 4 (C) C 2H 4 與 C 3H 6 (D) C 3H 4 與 C 3H 6 

3. 當反應：NH3 (g) + O2 (g)  NO2 (g) + H2O (g) 經方程式平衡後，若各分子間之係數比為最小

整數比，則 O2 (g) 之係數為多少？ 

(A) 3 (B) 6 (C) 7 (D) 9 

4. 已知在 2NaN3 (s)  2Na (s) + 3N2 (g) 反應中，反應物可以完全分解，則欲生成 14.0 公克的 N2，

需要多少公克的 NaN3？( 原子量：N = 14，Na = 23 ) 

(A) 21.7  (B) 32.5  (C) 43.3  (D) 97.5  

5. 若 Fe 2O3 (s) + 3CO (g)     2Fe (s) + 3CO2 (g) ∆H = + 14.0 k J，當 1.60 公斤的 Fe 2O 3 (s) 與 1.60 公斤

的 CO (g) 充分反應後，會吸收多少熱量？( 原子量：C = 12，O = 16，Fe = 56 ) 

(A) 14.0 k J (B) 140 k J (C) 224 k J (D) 672 k J 

6. 已知反應：C2H5OH (l) + 3O2 (g)     2CO2 (g) + 3H2O (l )    ∆H o = 1368−  k J 

              C (s) + O2 (g)     CO2 (g)                   ∆H o = 394−  k J 

          2H2 (g) + O2 (g)     2H2O(l )                 ∆H o = 572−  k J 

請計算 4C (s) + 6H2 (g) + O2 (g)     2C2H5OH (l ) 的 ∆H o 為多少 k J？ 

(A) 2334−  (B) 556−  (C) 402+  (D) 556+  

7. 空氣污染物中，可能同時會造成酸雨、臭氧層破洞、溫室效應及光化學煙霧四大空氣污染

問題，是下列那一類化合物？ 

(A) CO2 (B) NOX (C) SOX (D) CXHY 

8. 某理想氣體在 1.0 at m 及 27 oC 時之體積為 35 公升，則該氣體在 2.0 at m 及 327 oC 時之 

體積為多少公升？ 

(A) 18 (B) 35 (C) 70 (D) 105 

9. 在 0 
oC 下，同時將 2.0 公克的 H2，2.0 公克的 He，28 公克的 N2 及 16 公克的 O 2 氣體混合 

充入 22.4 公升的容器中，若以上氣體皆可視為理想氣體，則該容器之總壓力為多少 at m？ 

( 原子量：H = 1，He = 4，N = 14，O = 16；理想氣體常數 R = 0.082 
Kmol
Latm

‧

‧ ) 

 (A) 1 (B) 2 (C) 3 (D) 4 
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10. 同溫同壓下，甲烷 ( CH 4 ) 氣體的擴散速率是氧的幾倍？( 原子量：H = 1，C = 12，O = 16 ) 

(A) 
2
1  (B) 2 (C) 

2
1  (D) 2  

11. 在標準狀態下 ( STP )，體積皆為 10 公升的下列各氣體，那一種氣體的質量最大？ 

( 原子量：H = 1，C = 12，N = 14，O = 16，S = 32 ) 

(A) NO2 (B) CO2 (C) SO2 (D) NH3 

12. 下列有關於水的敘述，何者正確？ 
(A) 冰山浮在海上是因為冰的密度比水大 
(B) 高山氣壓低，故燒熱水不易沸騰 
(C) 家庭用快鍋可以將食物快速煮熟，是因為快鍋中水的沸點大於 100 

oC 
(D) 在 0 

oC 時，水的密度最大 

13. 已知每 100 公克水，在 40 
oC 及 80 

oC 時，最多可以溶解氯化鋇 ( BaCl 2 ) 分別為 5.0 公克 
及 40 公克，現在於 80 

oC 時，取重量百分率濃度為 20 % 的氯化鋇溶液 200 公克，將溫度 
下降至 40 

oC 時，理論上會有多少公克氯化鋇沈澱出來？ 
(A) 40 (B) 32 (C) 20 (D) 5 

14. 下列敘述何者正確？ 
(A) 定壓下，氮氣在水中的溶解度隨溫度的上升而減少 
(B) 鹽類在水中的溶解度均隨溫度的上升而增加 
(C) 在含有空氣與水的一定體積密閉容器中，若額外再加入氬氣，使總壓力上升，則容器內 
    氧對水的溶解度會增加 
(D) 增加固體在水中溶解度的最好方法，是增加攪拌速度 

15. 取乙二醇 ( 分子量 = 62 ) 12.4 公克溶於 200 公克的水中，測得其水溶液的凝固點為 – 1.86 
oC，

若欲使該水溶液在 – 3.72 
oC 才凝固，則需在原來的水溶液中再加入多少公克的甘油 

( 分子量 = 92 )？ 
(A) 9.2 (B) 18.4 (C) 36.8 (D) 73.6 

16. 在 25 oC 時，純水的蒸氣壓為 24 mmHg，若取 92 公克甘油 ( 分子量 = 92，假設為非揮發性 ) 
溶於 342 公克的水中會產生理想溶液，則在同溫度下，此水溶液的蒸氣壓下降值為多少 
mmHg？( 原子量：H = 1，O = 16 ) 
(A) 0.4 (B) 0.6 (C) 1.2 (D) 2.4 

17. 某澱粉 20 公克，可完全溶解於水中，生成 1 公升的水溶液，若在 27 
oC 時，測得此水溶液的

滲透壓為 0.02 at m，則此澱粉之分子量為多少？ 

 (A) 32800 (B) 24600 (C) 16400 (D) 8200 
 
 

( 理想氣體常數 R = 0.082 
Kmol
Latm

‧

‧ )
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18. 在常溫常壓下，下列那一項化學反應最快？  
(A) Ag 

+   + Cl 
–

     AgCl (s) (B) 2SO2 (g) + O2 (g)  2SO3 (g) 

(C) 2H2 (g) + O2 (g)  2H2O (l ) (D) 2CH3OH (l ) + 3O2 (g)  2CO2 (g) + 4H2O (g) 

19. 壓力變化對下列那一種反應之反應速率影響最大？ 
(A) 固體與固體之間的反應 (B) 液體與液體之間的反應 
(C) 氣體與氣體之間的反應 (D) 固體與液體之間的反應 

20. 有一反應 A3+
   + 3B 

–  
  
     2C 

+
 
   + 2D 

–
    ，達平衡時，若各反應物與產物的濃度分別為 

[A3+ ] = 0.1 M，[B 

–
 ] = 0.2 M，[C 

+
 ] = 0.1 M 及[D–

 ] = 0.2 M，求此反應之平衡常數為多少？ 
(A) 4 (B) 2 (C) 1 (D) 0.5 

21. 若 Ag2Cr O4 的 K sp = 9.0 × 10–12 
   AgCl 的 K sp = 1.6 × 10–10 

現在將 50 毫升含有 Cl 
– 

與 2
4OCr 

–
，濃度皆為 2.0 × 10 

– 4 M 的水溶液，與另一 50 毫升含有

Ag+
 濃度為 2.0 × 10 

–
 

2
  M 的水溶液混合，則： 

(A) 會生成 AgCl 與 Ag2Cr O4 沉澱 
(B) 只生成 AgCl 沉澱，但不生成 Ag2Cr O4 沉澱 
(C) 只生成 Ag2Cr O4 沉澱，但不生成 AgCl 沉澱 
(D) 沒有任何沉澱生成 

22. 有一可逆反應 A (g) + 2B (g)      C (g) + D (g)，其平衡常數會受到下列那一因素影響？ 
(A) 催化劑種類 (B) 總壓力 (C) A 的初濃度 (D) 溫度 

23. 若鹽類 ( NH 4 ) 2SO4 溶於純水後生成 0.1 M 的水溶液，則該水溶液會呈現： 
(A) 弱酸性 (B) 弱鹼性 (C) 中性 (D) 強鹼性 

24. 如欲中和 0.1 M 的 H 2SO4 水溶液 10 毫升，則需 0.1 M 的 NaOH 水溶液多少毫升？ 
(A) 5 (B) 10 (C) 20 (D) 40 

25. 在 HCl 水溶液中，加入 NaOH 水溶液，則原來 HCl 水溶液的 pH 值會： 
(A) 上升 (B) 下降 (C) 不變 (D) 不一定 

26. 在 25 oC 時，甲水溶液含 [H+] = 1 × 10–
  
6 M，乙水溶液含 [OH–] = 1 × 10–

 
12 M，丙水溶液的

pH = 3，則比較此三種水溶液酸性，由強至弱依序為： 
(A) 甲＞乙＞丙 (B) 乙＞丙＞甲 (C) 丙＞乙＞甲 (D) 丙＞甲＞乙 

27. 下列何種變化不是氧化還原反應？ 
(A) 動植物的呼吸作用 (B) 金屬的生銹 
(C) 汽油的燃燒  (D) 酸與鹼的中和 
 
 

(aq) (aq) 

(aq) (aq) (aq)(aq)
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28. 已知半反應： + 3
) (aq Cr  + 3e–  (s)Cr      標準還原電位  Eo = V 0.74−  

            + 2
) (aq eF  + 2e–  (s)eF  標準還原電位  Eo = V 0.44−  

            + 4
) (aq Sn  + 2e–  + 2

) (aq Sn   標準還原電位  Eo = V 0.15+  

                  
+ 3

) (aq eF  + e–  + 2
) (aq Fe        標準還原電位  Eo = V 0.77+  

則在標準狀態下，下列敘述何者正確？ 

(A) 作為氧化劑時，其氧化能力大小順序為： + 3
) (aq Cr  > + 2

) (aq eF  > + 4
) (aq Sn  > + 3

) (aq eF   

 (B) 作為還原劑時，其還原能力大小順序為： + 2
) (aq eF  > + 2

) (aq Sn  > (s)eF  > (s)Cr    

 (C) 作為氧化劑時，其氧化能力大小順序為： + 3
) (aq eF  > + 3

) (aq Cr  > + 2
) (aq eF  > + 4

) (aq Sn  

 (D) 作為還原劑時，其還原能力大小順序為： (s)Cr  > (s)eF  > + 2
) (aq Sn  > + 2

) (aq eF    

29. 下列敘述何者正確？ 
(A) 鉛蓄電池充電時，陽極為負 (－) 極 
(B) 鉛蓄電池放電時，陽極為正 (＋) 極 
(C) 電解時，電解槽的正 (＋) 極是陰極 
(D) 電解時，電子流是由陽極經由外電路流向陰極 

30. 若有兩個陰極電流效率都是 100 %，且僅會析出銀或鎳的電解槽串聯，如果其中一個含

AgNO3 的電解槽析出 1.08 公克的銀，則另一個含 Ni ( NO3 ) 2 電解槽，可析出多少公克的鎳？ 
( 原子量：Ni = 59，Ag = 108 ) 
(A) 0.295 (B) 0.590 (C) 1.18 (D) 1.08  

31. 對同一種元素的原子而言，下列敘述何者正確？ 
(A) 必有相同的原子序 (B) 必有相同的質量數 
(C) 必有相同的中子數 (D) 每個原子必有相同的重量 

32. 在原子結構的 4 f 軌域中，最多可容納幾個電子？ 
(A) 5 (B) 7 (C) 10 (D) 14 

33. 從氣態的中性原子中移去一個電子，所需之能量稱為： 
(A) 游離能 (B) 電負度 (C) 電子親和力 (D) 氣化熱 

34. 有關放射性元素之敘述，下列何者正確？ 
(A) 半生期長短與放射強度無關 (B) 半生期隨溫度升高而變長 
(C) 半生期隨壓力升高而變長 (D) 半生期越短，放射強度越強 

35. 太陽的輻射能能源，主要來自那一種反應？ 
(A) 氧化反應 (B) 還原反應 (C) 核反應 (D) 取代反應 

36. 下列離子均含有 10 個電子，請問何者之離子半徑最小？ 
(A) Al 

3+ (B) Na+ (C) F 

– (D) O2 – 
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37. 下列原子間之鍵結，何者為離子鍵？ 
(A) Br – Br (B) C – F (C) N – O (D) K – F 

38. 在一定壓力下，下列物質中，何者具有最高的沸點？ 

(A)   (B)  

(C)    (D)  

39. 下列敘述何者正確？ 
(A) 鹵素為化性活潑的非金屬元素，容易失去一個電子，而得到安定的鈍氣電子組態 
(B) 水處理過程中加入氯氣殺菌，是利用氯氣與水作用產生次氯酸 ( HClO )，達到殺菌效果 
(C) 氯可製成氯的含氧酸，其酸性由強而弱依序為：HClO > HClO 2 > HClO3 > HClO4 

(D) 碘離子遇到澱粉，會呈現黃色，可用以檢驗澱粉的存在 

40. 有關 + 3
63 )NH (Cr 的敘述，下列何者正確？ 

(A) 中心金屬離子的混成軌域是 sp3 (B) 配位數是 3 
(C) + 3

63 )NH (Cr 的形狀為四面體 (D) NH 3 是配位基 

41. 若化合物的分子式相同，但結構式不同者稱為： 
(A) 同素異形體 (B) 同分異構物 (C) 同位素 (D) 同量素 

42. 下列那個有機化合物最易溶於水中？ 
(A) 丙烷 (B) 丙酮 (C) 丙烯 (D) 丙基苯 

43. 有關苯之敘述，下列何者正確？ 
(A) 苯與水可以互相溶解 
(B) 苯環中每個碳原子皆以 sp 

3 混成軌域與其他原子結合 
(C) 苯環中碳與碳原子間之鍵長均相等  
(D) 苯不可以進行親電子取代反應 

44. 下列那一個化合物屬於醇類？ 
(A) 醋 (B) 甘油 (C) 福馬林 (D) 鹽 

45. 下列化合物中，何者可以發生銀鏡反應？ 
(A) CH 3COOH (B) CH 3OCH 3 (C) C 6H 5OH (D) CH 3CHO 

46. 下列那一個化合物可以與醇類進行縮合反應以生成酯類？ 
(A) C 2H 4 (B) CH 3CHO (C) C 6H 5COOH (D) CH 3COCH 3 

47. 構成纖維素的基本單位成分是： 
(A) 果糖 (B) 葡萄糖 (C) 脂肪酸 (D) 胺基酸 
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48. 下列何者為有機化學上常用的格林納試劑 ( Grignard reagent )？ 
(A) CH 3CH 2Li (B) CH 3CH 2ONa (C) (CH 3COO) 2Ca (D) CH 3CH 2MgBr 

49. 在陽離子定性分析實驗中，下列何種離子會與 HCl 溶液生成沉澱？ 
(A) Al 

3
 

+ (B) Fe 
2

 

+ (C) Hg 
2

 

+ (D) Hg 
2

 

+ 

50. 在實驗室中，如需使用 – 5 
oC 左右的冷卻系統，較常用的作法是在冰水中加入： 

(A) 酒精 (B) 氫氧化鈉 (C) 食鹽 (D) 醋酸 

 

【以下空白】 
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